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Exercice 3  D’après BAC 2015 Antilles-Guyane  

 

Exercice 4    D’après BAC 2014 Pondichéry 
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Exercice 5  Un problème économique 

Une entreprise souhaite financer un prêt en se servant uniquement d’un placement sur un compte 

rémunéré. 

Partie A 

Elle dispose d’un capital de 60 000 € qu’elle place à intérêts composés sur un compte le 2 janvier 

2016 au taux annuel de 2 %. 

Quel sera le capital disponible le 2 janvier 2036 ? 

Partie B 

Le 2 janvier 2016, elle contracte un prêt sur 20 ans, remboursable par annuité, dont la valeur de 

l’annuité augment chaque année de 5 %. La 1re annuité s’élève à 2 000 €. 

Chaque année, on retire l’annuité au capital disponible sur le compte étudié dans la partie A après 

que les intérêts soient versés. 

On note 𝑐𝑛 le capital disponible sur le compte à partir du 3 janvier de l’année 2016 + 𝑛 et 𝑎𝑛 la 

valeur de l’annuité à l’année 2016 + 𝑛. 

1. Montrer que, 𝑐0 = 58 000 et que 𝑐1 = 57 060. 

2. a) Montrer que, pour tout entier 𝑛, 𝑐𝑛+1 = 1,02𝑐𝑛 − 𝑎𝑛+1. 

b) Exprimer 𝑐𝑛+2 en fonction de 𝑐𝑛+1 et 𝑎𝑛+1. 

c) En déduire des questions 2.a) et b) la relation (*) 𝑐𝑛+2 = 2,07𝑐𝑛+1 − 1,071𝑐𝑛. 

3. a) Résoudre l’équation 𝑞2 − 2,07𝑞 + 1,071 = 0 (appelée équation caractéristique).  

On notera 𝑞1 et 𝑞2 les solutions de cette équation. 

b) On admet que, pour tout 𝑛, 𝑐𝑛 = 𝑥 × 𝑞1
𝑛 + 𝑦 × 𝑞2

𝑛 où 𝑥 et 𝑦 sont solutions du système : 

{
𝑥 + 𝑦 = 58 000

1,02𝑥 + 1,05𝑦 = 57 060
 

Résoudre le système et donner l’expression de 𝑐𝑛 en fonction de 𝑛. 

4. Le capital déposé le 2 janvier 2016 suffira-t-il à financer l’emprunt ? 

 

Exercice 6   D’après un sujet d’examen – Pour ceux qui veulent aller plus loin… 

𝑎, 𝑏 et 𝑐 sont trois termes consécutifs d’une suite géométrique, tels que : 

(𝑆) ∶  {
𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 19
2𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 5

 

1. Expliquer pourquoi 𝑏2 = 𝑎𝑐. 

2. On note 𝑞 la raison de cette suite géométrique. Expliquer pourquoi 𝑞 > 0. 

3. Montrer le système (𝑆) est équivalent à : 

(𝑆′): {
𝑎(1 + 𝑞 + 𝑞2) = 19

𝑎(3 + 2𝑞) = 24
 

4. Résoudre (𝑆′) puis (𝑆) afin de déterminer 𝑎, 𝑏 et 𝑐. 


